
2020 看護師_退勤時間調査 (結果)[ 調査日: 2020年11/18-20、回収311/1057 ]

問１．あなたの職種は？　　　②看護職員 310

問２．あなたの年齢は？

　　①～24歳 52　　②25歳～29歳 118　　③30代 89　　④40代 43　　⑤50歳以上 9

問３．今日の勤務はなんでしたか？

　　①日勤 203　　②早出日勤 2　　③遅出日勤 16 　④ロング(10時間日勤) 29
　 　④その他 50（内訳: 夜勤45, その他5　）

   [  調 査 項 目 ]

問４．今日の始業前時間外労働はどれぐらいでしたか？

　　① なし 86　 ②30分未満 184　 ③30分～60分未満 33　 ④60分～120分未満 5

　　⑤120分～180分未満 1　　⑥180分以上 0

問５．始業前時間外労働は請求していますか？

　　①全額している 12　　②一部している 9　　③していない 287

問６．今日は終業時間後、どれくらい残業しましたか？

　　①なし 62　 ②30分未満 66　 ③30分～60分未満 86 　④60分～120分未満 70

　　⑤120分～180分未満 16　　⑥180分以上 6

問７．終業時間後の残業代（超勤手当）は請求していますか？

　　①全額している 113　　②一部している 149　　③していない 44

問８．問５・７で②か③を選んだ方のみ。②・③を選んだ理由はなぜですか？

　　①請求できない雰囲気がある 149　　②上司に請求するなと言われている 7

　　③請求出来ると思わなかった 25　　④方法がわからない 2　　⑤その他 56

問９．請求した残業代（超勤手当）は支払われていますか？

　　①きちんと払われている 277　　②一部だけ払われている 13

　　③請求しても払われない 1

問10. 残業代（超勤手当）の不払いは法律違反であることを知っていますか？

　　①知っている 263　　②知らない 45

問１１．今日の休憩時間はどの程度取れましたか？　　　　　     　( 記入例）４０分／６０分中 )

問１２．あなたの今の心身の状況はどうですか？

　　①心身ともに疲れ果てている 49　  ②かなり疲れている 95

　　③ちょっと疲れている 144　　      ④あまり疲れていない 18

2020 看護師アンケート調査 (結果)　[ 調査日:2020年11/18-20、回収311/1057 ]

1  夜勤 :　 ① 先月は夜勤を何日しましたか　　
　　　　　　　　　　　　　　(　　　　　)日　、夜勤はしていない　　　　　　　　　　　 　( ※　以下、その２を参照 )
　　　② 夜勤は何日くらいが適当だと思いますか　　   　　(  　　      )日くらい

２　１０時間日勤: 　① 先月は何日しましたか　　　　　　　
　　　　　　　　　　(　　　　　)日　、夜勤はしていない

3　１０時間日勤後の超勤(残業)について
　　　 ① 先月は、平均何時間くらい超勤をしましたか　　　( 　　　　　 )　時間/日

　 　  ② 先月の超勤で、最長時間はどのくらいでしたか　( 　　　　　 )　時間

　　   ➂ １０時間日勤について、何か意見はありますか

４　先月は、超勤をどのくらいしましたか　　　　　　　　(          )時間/月
　　　②超勤は月どのくらいが適当だと思いますか　　　　( 　　　　)時間くらい/月

５.  先月、勤務と勤務の間のインターバル時間はどのくらい取れましたか
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　　　　　　　　　　　　　　　平均　（　　　　　　　）時間　　　　※インターバル時間: 勤務終了時からの実時間

　　　　　　　　　　　　　　　最短　（　　　　　　　）時間　　　　　　　　　　　　　　　　、次の勤務開始まで

６.  年次有休休暇( 1月～９月)は何日取れましたか　　　　　 (　　　　　)日　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　・申し出て取れないことがありましたか
　　　 ① ない 118　 ② 時々ある 186　 ③ いつもある 9　 ④ 言ったことがない 112　 ➄ その他 7

７.  休憩・休息時間は、取れていますか
　　　 ① いつも取れている 107  　② 取れない時がある 186 　　③ 時々しか取れない 10

　　　 ④ 全く取れない 2

　　・取れない理由は何ですか

8. 新型コロナ関係で、お尋ねします
　1) あなたは、コロナ禍で、職場を休んだことがありますか
　　　　　①ある 31　　　②ない 277

　　　　　　　・①の方、休んだ理由は何ですか

　2) あなたは、コロナ病棟で勤務したことがありますか
　　　　①勤務している 17　 　②勤務したことがある 18　　 ➂ない 270　　 ④その他 1

　3) コロナ禍で職場環境が変わりましたか
　　　　①はい 223　　　②いいえ 82

　　　　　・①の方、どう変わりましたか　　[ 複数回答可 ]

　　　　a.仕事が増えた136、　　ｂ仕事が減った25、 　ｃ.夜勤が増えた8、　 d.夜勤が減った2、

　　　　e.超勤が増えた38、 　f.超勤が減った14、　 g.他病棟へ行かされる様になった17、

　　　  h.事務量が増えた67、　i.雑務が増えた94、　 ｊ.研修等が増えた10、　 k.その他20

　4) あなたの職場での、コロナ対策は十分だと思いますか
　　　　①十分である　152　　　②不十分だと思う　53　　　➂分からない　98

　　　　　　・②の方、どんなところに問題がありますか

　5) マスク・消毒薬・医療器材など足りていますか
　　　　①足りている  213　　　②足りていない  67　　　➂分からない  28　　④その他  0

　　　　　　・②の方、何が不足していますか

　6) あなたの周りに、感染者または濃厚接触者がいますか
　　　　①今いる 2　　　②いたことがある 23　　　➂ない 283　　　④その他 0

　　　　　　・①、②の方、その時どう対応しましたか
　　　　　対応した方法は、 (      　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  )

　7) コロナ禍で、ハラスメントを受けたことがありますか
　 　　  ①ない　253　②今受けている ８　　③受けたことがある　13　④職場で受けた人がいる　10

　　　　　　・②、③の方: 相手は誰でしたか

　　　　　　　　　　　　　a.医療関係者、　b. 患者、　c. その他( 　　　　　　　　 )

　　　　　　　　　　　　

　8) コロナ禍が始まってから、家庭・地域生活で困ったことがありますか
　　　　①ある 89　　　②ない 197
　　　　　　　・①の方、どの様な問題ですか

　9) 九大からの危険手当(感染手当)はもらったことがありますか
　　　　①はい 45　　　　②いいえ 229

　10) 国からの慰労給付金の額は妥当だと思いますか
　　　　①はい 143　　　②いいえ 42　　　➂分からない 99

　　　　　　　・②と答えた方、その理由は何ですか

9. 人事院勧告で、ボーナスが減らされることになったら、どう思いますか
　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　　　※　人事院は10月、期末手当０．０５ヶ月減額を勧告した

　　　①不満はない 10　 ②不満だけど受入れる 170　 ③受入れられない 92　 ④ 分からない 15

　　　　　　　・その理由は何ですか

10. 自由意見　(含む要望・改善事項)
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